

26 АПР 1955  
ОТ . . . . .

Москва

Газета № . . . . .

**Александр Вячеславович Герман (Германо)**

22 апреля 1955 года после продолжительной болезни скончался один из зачинателей цыганской литературы и создателей цыганского профессионального театра Александр Вячеславович Герман (Германо). Он родился в 1893 году в селе Старцево-Лепешкино под Орлом в многодетной семье рабочего-водопроводчика. Оставшись без отца, Германо рано познал нужду, тяжкую долю рабочего люда и с юношеских лет воспитал в себе любовь к труду.

Являясь с 1934 года членом Союза писателей, Германо написал много реалистических рассказов, несколько сборников стихов и пьес для репертуара цыганского театра. В своих произведениях он широко отобразил быт и жизненный уклад цыганского народа, его прошлое и настоящее. Его очерк «Цыгане» высоко был оценен Алексеем Максимовичем Горьким.

В 1931 году пьесой Германо «Жизнь на колесах» был открыт цыганский театр «Ромэн». Пьеса «Жизнь на колесах» ряд лет не сходила со сцены, выдержав свыше тысячи представлений. Его перу принадлежат также пьеса «Между огней», сборники рассказов «Его звали волком», «Ганка Чамба» и несколько книг стихов.

Немалое место в творчестве Германо занимала переводческая работа — с русского языка на цыганский и с молдавского и цыганского на русский. Он является переводчиком гимна «Интернационал» на цыганский язык.

Все, кто знал Александра Вячеславовича, надолго сохраняют в сердцах память о нем.

Президиум Союза писателей СССР.  
Управление культуры Мосгорисполкома